

Suben asesores 162% en Congreso

► Pasan en 2 años
de 94 a 247
el personal asignado
sólo a diputados

José David Estrada

Los actuales diputados locales tienen contratados a 514 asistentes, asesores y personal diverso a su servicio, lo que arroja, en promedio, 13 empleados para cada legislador.

Esta cantidad resulta de sumar el personal que está asignado a las salas de los diputados, 247; más los que están a disposición de los coordinadores parlamentarios, 81; y los 186 que están contabilizados en la llamada "Dirección de Apoyo a Diputados", que sin embargo, no existe en el organigrama ni tiene a nadie a la cabeza.

Los 247 empleados asignados a las salas de los legisladores representan un incremento exponencial entre 2008 y 2010, ya que hace dos años eran 94 personas, lo que indica que creció un 162 por ciento, de acuerdo con la nómina de la segunda quincena de junio publicada por el Congreso del Estado.

El priista Javier Gil Olivo y la panista Claudia Esther Rodríguez González son los diputados con mayor número de personas asignadas a su sala.

Ambos tienen a 13 personas a su mando, en el caso de la panista entre sus colaboradores está el ex regidor en Guadalajara, Alejandro Madrigal, quien cobra como coordinador de Órgano Técnico.

En la nómina del Congreso aparece el ex diputado panista José Luis Treviño, quien presidió el primer periodo de la anterior Legislatura local, y ahora está contratado como secretario técnico de Comisión, con el diputado Abelardo Lara Ancira. Treviño perdió la elección anterior en la que aspiró a ser diputado federal.

También como secretario técnico aparece José Manuel Romo, actual dirigente del PAN Guadalajara, quien está bajo las órdenes del diputado Martín Covarrubias.

Entre los coordinadores, el jefe de la mayoría priista, Antonio Marrufo, tiene asignados a 33 empleados, entre quienes está el ex regidor tonalteca, Salud Pacheco, contratado como secretario técnico.

Los empleados ubicados en la Dirección de Administración y Recursos Humanos se duplicaron entre 2008 y 2010, ya que la cifra pasó de 56 a 105 personas.

El Congreso del Estado col-

gó la semana pasada la nómina de servidores públicos que laboran en dicha institución.

Es la primera vez en la historia del Poder Legislativo en que se puede acceder al listado completo de los empleados públicos; durante toda la pasada Legislatura, que encabezaron los coordinadores Jorge Salinas, del PAN, Juan Carlos Castellanos, del PRI, y Samuel Romero, del PRD, se tenían datos incompletos y pulverizados en distintos sitios.

Llevar mano

Los coordinadores son los que tienen más gente asignada a sus salas:

Diputado	Cargo	Personal asignado
Antonio Marrufo	Coordinación PRI	33
José María Martínez	Coordinación PAN	21
Enrique Aubry	Coordinación PVEM	14
Raúl Vargas	Coordinación PRD	13

PÚBLICO

Édgar Velázquez

**“Reeligen”
secretario
en el PRD
Jalisco**

Guadalajara • Público

Con 53 votos a favor y 17 en contra, el Partido de la Revolución Democrática (PRD) Jalisco nombró ayer como secretario general de su Comité Ejecutivo Estatal a Édgar Enrique Velázquez González, quien ya ocupaba el puesto. La sesión extraordinaria de ayer se celebró para cumplir con una orden de la Comisión Nacional de Garantías del partido, que exigió reponer el proceso en que Velázquez fue nombrado.

El cargo ha sido sujeto de varios movimientos desde las elecciones de 2009, cuando Marco Antonio Jasso Romo renunció a él para buscar una diputación plurinominal. Luego fue nombrado Salvador Magaña, pero renunció pocos días después, y finalmente fue instalado Velázquez en el puesto.

Sin embargo, en la semana que termina, el PRD nacional ordenó reponer el proceso, tras una solicitud de Jasso.

Según el comunicado del PRD Jalisco, “los representantes de la corriente alfarista, encabezada por Clemente Castañeda Hoel-fich”, intentaron ayer en cinco ocasiones que fuera restituido Marco Antonio Jasso Romo. ■ P

Desdeña Vielma gastos

► Advierte necesidad de contratar empresas que son estratégicas para ciertos proyectos

Gilberto Franco

El Alcalde de Zapopan, Héctor Vielma Ordóñez, minimizó el gasto que su Administración ha realizado en asesorías externas, al señalar que los recursos pagados a 10 empresas tan sólo representan el 0.43 por ciento del presupuesto que tiene el Municipio.

El Primer Edil aseguró que la estructura del Ayuntamiento no cuenta con las áreas estratégicas que se requieren para sacar adelante los proyectos de la Administración, por lo que era necesario apoyarse en despachos externos.

"Hay muchas funciones que son necesarias en el Gobierno, en la forma en la que deben funcionar desde mi punto de vista los Gobiernos actuales, y hay muchas áreas que no están creadas", expresó Vielma Ordóñez.

"Un ejemplo, no hay un área como tal que se dedique a toda la gestión de recursos federales y de proyectos, (...) y la actividad que se necesita para gestionar y cabildear con todos los diputados federales que son los que aprueban el presupuesto federal de egresos".

El Alcalde indicó que desde que comenzó su gestión, planeó una reforma administrativa que no ha sido aprobada, la cual prevé la creación de nuevas áreas que dependerían directamente del Presidente Municipal, tales como el Instituto Municipal de Planeación Urbana, una Coordinación de Gabinete, una Consejería Jurídica y una Unidad de Relaciones Interinstitucionales.

Dijo que una vez aprobada la reforma, se dejarán de contratar a algunos despachos externos

ASÍ LO DIJO

“He tomado la decisión de conseguir ayuda externa. En la reforma administrativa se van a plantear todos esos cambios para despejar la duda, que entiendo que exista, de que se dupliquen funciones”.

Héctor Vielma Ordóñez
Alcalde de Zapopan

porque el Ayuntamiento ya contará con las áreas estratégicas que requiere.

“Por esa razón he tomado la decisión de conseguir ayuda externa. En la reforma administrativa se van a plantear todos esos cambios para despejar la duda, que entiendo que exista, de que se dupliquen funciones o no se dupliquen funciones”, señaló.

“He tomado decisiones que me permite la reglamentación municipal y que probablemente para algunos, en el caso desde el punto de vista de MURAL, no

se justifican, pero lo que te puedo decir es que desde mi punto de vista sí, y que también podré estar a revisión, si me equivoqué, podré eliminar esos gastos”.

MURAL publicó ayer que el Ayuntamiento de Zapopan ha pagado en lo que va del año 16 millones 494 mil 678 pesos en asesorías o consultorías a 10 empresas, a pesar de contar con una Dirección General de Asesores que está integrada por 24 empleados y por la que se erogan 167 mil 994 pesos quincenales.

Revela autor de discursos

El Alcalde de Zapopan, Héctor Vielma Ordóñez, aclaró quién hace sus discursos, pues en el Municipio existen tres áreas que afirman ser las responsables de su elaboración.

Una de ellas es la empresa de Gilberto Pérez Castillo, a la que se le pagan 232 mil pesos mensuales; otra es la Dirección de Comunicación Social, que paga 18 mil pesos mensuales a Rosalinda Ortiz Ríos por esta tarea, y finalmente la Dirección General de Asesores, que tiene a tres personas como responsables de los discursos del Alcalde.

El Municipio indicó que la Dirección General de Asesores se encarga de elaborar los discursos que lee ante el público, mientras que la Dirección de Comunicación Social es la responsable de transmitir el discurso de la Administración de forma masiva. Vielma Ordóñez no especificó las funciones de la empresa de Gilberto Pérez Castillo.

SONO
MURAL

tendrá seis carriles, concreto hidráulico, banquetas y hasta una ciclovía; comienzan en agosto

Zapopan ampliará la avenida Aviación

• Hay 50 mdp del Fondo Metropolitano; la avenida completa costaría 250 mdp

Guadalajara • Elizabeth Rivera Avelar

La avenida Aviación será rehabilitada y ampliada a seis carriles, según un proyecto de obras anunciado por el Ayuntamiento de Zapopan, que prevé comenzar con los trabajos en agosto próximo, con 50 millones de pesos asignados del fondo del Consejo Metropolitano.

El director de Obras Públicas de Zapopan, Mario Bueno Trujillo, informó que con el dinero se trabajará en una primera etapa que irá de avenida Vallarta a Ramón Corona.

La obra tardará entre seis y

siete meses en ser ejecutada. Los trabajos incluyen banquetas, iluminación, arbolado y camellones en los puntos en los que actualmente no existen.

"Tenemos un proyecto intenso. Primero, la evaluación al cambio de superficie: ahora hay pavimento de asfalto, estamos considerando llevarlo a concreto hidráulico; definir la banqueta, que en algunos tramos hay y en otros no y, por otro lado, tener alternativas de movilidad, en este caso, el planteamiento de una posible ciclovía", explicó.

Además se planea habilitar las vueltas vehiculares a la izquierda o integraciones de las diferentes empresas y cotos de viviendas, así como hacia el campus del Tec de Monterrey. "La idea es darle un orden tanto paisajístico como funcional, debido a las integraciones de los muchos fraccionamientos que hay o de las muchas actividades que comparten la avenida", indicó.

El funcionario reconoció que los 50 millones de pesos no van a alcanzar para efectuar el proyecto completo en toda la avenida, que abarca desde la avenida Vallarta hasta la carretera a Tesisán o Juan Gil Preciado; para todo eso se requerirían, al menos, 250 millones de pesos: "Nos va a alcanzar para un buen tramo de vía, pero no nos va a alcanzar para todo; pero no pensamos parar", dijo.

Expuso que, mientras se ejecuta la primera parte, seguirán gestionando más recursos del fondo del Consejo Metropolitano, pues ya hay un acuerdo de que "aspirarán" a más y además recurrirán a instancias federales para reunir los 200 millones de pesos que faltarán para terminar el proyecto.

La licitación para el proyecto ya fue aprobada por la Comisión de Asignación de Contratos de Obra Pública y se asignará por invitación restringida.

claves

El proyecto

• La obra se iniciará en agosto y tardará seis o siete meses; la primera etapa será entre las avenidas Vallarta y Ramón Corona

• El piso de la avenida se cambiará a concreto hidráulico

• Incluirá: ciclovía, banquetas, iluminación, arbolado y camellones

• Se habilitarán vueltas vehiculares a la izquierda e integraciones a empresas, fraccionamientos y al Tec de Monterrey

• La asignación para los trabajos se hará por invitación restringida

Aceptó que hay problemas de invasión del derecho de vía en algunos puntos de la vialidad, sobre todo cerca de la avenida Juan Gil Preciado, pero aseguró que esto no es un impedimento para ejecutar la obra: sostuvo que, con las mediciones efectuadas, se determinó que "las afectaciones serían las menos para todos". No dio más detalles sobre los posibles obstáculos que esto significaría para el proyecto, por la etapa de preparación en que se encuentra.

Este proyecto no incluye la prolongación de la avenida Aviación a El Bajío, la cual se trabaja por separado mediante el Plan de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Ecológico de El Bajío-La Primavera, para el cual ya se aprobó que el proceso sea por invitación restringida.

"Estamos viendo las múltiples actividades que vamos a tener y los flujos que se van a requerir en su momento, se viene planteando un proyecto de esa manera", dijo.

Cabe recordar que tampoco hay recursos económicos para ejecutar las obras que determine el plan para El Bajío. En el lugar está previsto construir una solución vial para agilizar el tráfico que generarán los asistentes al nuevo estadio de las Chivas y de la Villa Panamericana, el cual se efectuará con recursos privados.

La intención a largo plazo es que la avenida Aviación conecte desde la carretera a Tesistán o Juan Gil Preciado hasta la avenida Guadalupe, pasando por el Bajío y conectando la avenida Las Torres. ■ P

Solicitarán 140 millones de pesos extra

Prevén ampliar presupuesto para la red carretera federal

El Centro Jalisco de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT) prevé obtener una ampliación a su presupuesto, que este año es de poco más de tres mil millones de pesos (MDP), gracias al avance en la contratación de obras que este mes alcanzará 84 por ciento.

Se avizora de entrada solicitar 100 millones de pesos adicionales para la conservación carretera, para sumarlos a los 520 millones de pesos existentes; y aumentar 40 millones de pesos al Programa de Empleo Temporal, que inicialmente contó con 46.8 millones de pesos.

Dicho programa se aplica a la contratación de personal que se encarga de efectuar las tareas de limpieza, rehabilitación de carreteras, empedrados, entre otros.

Conforme avanza el año, también es probable que se consigan recursos que no ejerzan otros estados para el rubro carretero, estimó el director del Centro Jalisco de la SCT, Carlos Romero Bertrand.

"Es factible que podemos traer más dinero para la construcción y modernización de carreteras federales. No tengo todavía el monto, pero sí es muy probable porque ahí en ese rubro también estamos prácticamente acabándonos el presupuesto y apenas estamos a mitad del año", destacó.

A la fecha están contratados dos mil 67 millones de pesos, y se encuentran en proceso de licitación obras que estarán asignadas en un par de semanas por un monto de 438 millones de pesos, cantidades que en

conjunto sumarán dos mil 505 millones de presupuesto total.

Para el funcionario, la posibilidad de conseguir más recursos en los próximos meses no es lejana, pues el año pasado consiguieron adicionar 700 millones de pesos extras.

Explicó que los recursos que por diferentes circunstancias no ejercen otros estados se concentran en un fondo federal, que luego se distribuye a otras entidades que están en posibilidades de gastarlo.

Avances

El programa de conservación carretera es el más aventajado, destacó Romero Bertrand, ya que del presupuesto de 520 millones de pesos asignados este año, 483 millones que representan 96% de la bolsa, ya están contratados.

"En el tema de conservación no sólo nos vamos a acabar el recurso, sino que es muy probable que tengamos que utilizar recursos que no hayan utilizado otros estados para incrementar el gasto".

En el renglón de mantenimiento tienen identificadas, de inicio, obras por alrededor de 100 millones de pesos que se destinarían principalmente a la estabilización de taludes en la carretera a Saltillo, donde actualmente se realiza este tipo de trabajos; la ampliación presupuestal permitiría contar con dos frentes de tareas adicionales.

Con la posibilidad de obtener más dinero, también se realizarían

trabajos en un tramo de la carretera Ameca-Mascota correspondientes a la estabilización de taludes.

El funcionario calculó que en septiembre u octubre próximos estarán terminando de ejercer el recurso de la conservación de vías.

En cuanto a las afectaciones causadas por las lluvias, Romero Bertrand admitió que en un gran número de carreteras federales han aparecido baches, pero aseguró que se están atendiendo.

La red carretera federal a cargo de la SCT la componen alrededor de dos mil kilómetros.

ALGUNAS OBRAS EN PROCESO

- ▶ Mantenimiento de la carretera Lagos de Moreno-Las Amarillas, que también incluye la construcción del paso a desnivel a dicho municipio.
- ▶ También están en marcha las labores de modernización de la vía Guadalajara-Jiquilpan.
- ▶ Se labora además en el libramiento a Melaque, así como en tres pasos a desnivel en la vía libre a Zapotlanejo en los cruces con Penitenciaría, la carretera a El Salto y en Avenida Hidalgo, a la altura de Tateposco.
- ▶ Continúan las labores en la carretera a Cocula.

El Ejecutivo quiere 16 mil mdp más para programas sociales

• El Seguro Popular, Oportunidades y 70 y Más, los beneficiarios del eventual aumento

• Se tiene que actuar con "prudencia" en el incremento de los recursos: Cano Vélez

México • Elba Mónica Bravo

Para el próximo año, el Ejecutivo federal solicitará un aumento de 16 mil millones de pesos para los programas del Seguro Popular, Oportunidades y 70 y Más de la Secretaría de Desarrollo Social, a pesar de que en 2009 no ejerció 4 mil 145 millones de pesos por falta de planeación, informó el diputado Jesús Alberto Cano Vélez.

En las proyecciones que Hacienda entregó a los diputados delineó el aumento para el Seguro Popular por 13 mil 200 millones de pesos; para Oportunidades, 2 mil 400, y en el apoyo a personas de la tercera edad conocido como 70 y más, 500 millones de pesos para el año 2011.

Por lo cual, el priista insistió en actuar con prudencia en el incremento de recursos a las dependencias federales, especialmente a la Secretaría de Desarrollo Social.

Cano Vélez, miembro de la comisión especial para analizar el presupuesto de gastos fiscales,



El legislador priista Jesús Alberto Cano Vélez

ratificó la intención del tricolor por incluir candados en la Ley de Responsabilidad Hacendaria y reformas a la Ley de Desarrollo Social a fin de que se apliquen sanciones administrativas y penales para evitar el uso electorero de los recursos.

Alertó que en la revisión del paquete fiscal para 2011 se debe tener "mucho cuidado", luego de que los resultados de la Cuenta Pública 2009 revelaron que 14 por ciento del presupuesto de la Sedesol se utilizó de manera discrecional a través de sus delegaciones.

"Las delegaciones recibieron no sólo los 4 mil 869 millones de pesos que les fueron asignados, sino que aumentaron a más de 15 mil millones de pesos lo que ejercieron", agregó el legislador.

El Secretario de la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública refirió que las delegaciones otorgaron los mayores recursos a programas como Hábitat, el de Desarrollo de Zonas Prioritarias y el Rescate de Espacios Públicos.

Acusó al Ejecutivo de no utilizar de manera óptima el presupuesto toda vez que a pesar de que se registra un aumento anual del

claves

Aumenta la ayuda

• En los últimos tres años de la administración de Felipe Calderón el presupuesto del Seguro Popular se triplicó, al pasar de 18 mil millones de pesos en 2006 a 52 mil millones de pesos para 2010.

• Los afiliados a este programa tienen derecho a servicios médico-quirúrgicos, farmacéuticos y hospitalarios gratuitos. El Seguro Popular cubre 266 intervenciones médicas y atiende a casi 35 millones de beneficiarios.

• El programa 70 y Más atiende a los adultos mayores de 70 años o más que vivan en localidades de hasta 30 mil habitantes.

8.7 por ciento para el combate a la pobreza el incremento de las personas en la pobreza aumento a 50 millones.

"Es importante dar un alto en el camino y reflexionar si continuamos con el incremento de recursos en materia de desarrollo social, sin antes impulsar los mecanismos que garanticen que estos recursos fluyan a programas que sí influyan en los niveles de bienestar de los mexicanos y no se presten a la discrecionalidad como se ha demostrado con claros sesgos electorales", insistió el priista. ■ P

CÚPULA



S. CABAÑAS

CON MALETAS preparadas, tres regidores del Ayuntamiento de Guadalajara se declararon listos para viajar a Portland en los próximos días.

REPRESENTANDO al Municipio, la priista **Irma Cano**, el panista **Sergio Sánchez** y el 'verde-priista' **Gamaliel Ramírez**, irán a una gira en el marco de las llamadas Ciudades Hermanas.

Y VAN a la Capital de Oregon, ciudad conocida por progresista, con una red de ciclovías y... una abierta tolerancia a la comunidad homosexual.

DE HECHO, DESDE 2009 gobierna el Alcalde **Sam Adams**, quien es el primer político abiertamente homosexual en encabezar una de las 30 mayores ciudades de Estados Unidos.

¿ESTARÁN SEGUROS en el Ayuntamiento tapatío que Gamaliel es el representante adecuado para ir a llevar parabienes a esa Ciudad?

PORQUE HACE apenas unas semanas el 'verde-priista' dijo que las marchas gay daban una imagen 'sidosa' de Guadalajara, además de otras denostaciones.

EMOCIONADOS CON los avances tecnológicos, en el Ayuntamiento tapatío están por comprar unas i-pads, esos cuadernos electrónicos que sirven para todo tipo de entretenimiento y trabajo en la red.

LA IDEA es que cada regidor y cada uno de los Secretarios en el Gabinete de **Aristóteles Sandoval** tenga su i-pad y que los aparatos se paguen con dinero público.

¿NO QUE MUCHA austeridad, pues?

DURANTE CINCO MESES, el Congreso se rehusó a transparentar los gastos de nómina, una información que el ciudadano tiene derecho a conocer por tratarse de sus 'representantes'.

Y CUANDO el Legislativo decide 'publicar' los sueldos, brotan como plaga los desórdenes administrativos, con intendentes y edecanes con sueldos muy superiores a los que ganan algunos directores.

¿ALGUIEN TENDRÁ el cuidado de revisar qué hace tanta gente con funciones mínimas y sueldos exagerados?

MÁS LES VALE, porque el desprestigio del Poder Legislativo sigue en picada.

EL YA FAMOSO pulpo Paul pronosticó que hoy España quedará campeona del Mundial de Fútbol.

SI LE VUELVE a atinar en su pronóstico, dicen que el PAN lo contratará para que escoja a su candidato a la Gubernatura de entre **Alonso Ulloa** y **Fernando Guzmán**. Upsss.

A LO LARGO de la semana los partidos políticos se desvivieron haciendo cuentas alegres sobre qué ganaron, qué perdieron, qué les falló y qué les sobró en las pasadas elecciones.

QUE SI FUE un éxito la estrategia de las alianzas, que si fue un fracaso; que si el PRI se fortaleció de cara al 2012, que si lo derrotó su propia soberbia; que si la Maestra sigue dictando cátedra... ¡Ufff!

PERO de la sociedad... inadie habla! Ninguno de los actores políticos parece acordarse que fueron ciudadanos los que votaron. Sí, el ciudadano, ese extraño enemigo de la burocracia política.

DA LA IMPRESIÓN de que los intereses de la ciudadanía nada tienen que ver con los de la clase política, como si fueran mundos ajenos y extraños.

QUIZÁ POR ESO la sociedad asiste como espectadora a los rejuegos de poder entre los políticos de siempre, sin que ninguno de ellos se interese en facilitarle la vida al ciudadano común.

FELIZ DOMINGO.

laresortera

paco.navarrete@mural.com

EVALÚAN LA PROMOCIÓN TURÍSTICA...



Aurelio, promotor de su turismo

PUNTOS Y CONTRAPUNTOS

PEDRO MELLADO

Amnesia crónica



Debieran tener claro los diputados locales y, en general, los presuntos servidores públicos que inmerecidamente disfrutan de las mieles del presupuesto gubernamental, que la gente ya está harta de los abusos, las frivolidades y la prepotencia. Y muy claro debería que-

darle a los diputados que la despreciable práctica de exhibir impudicamente, como alarde de poder, prepotencia, abusos y privilegios, las placas metálicas conocidas como "charolas", tanto en los tableros de sus vehículos como en sus identificaciones de bolsillo, jamás les hará obtener el respeto de la gente o imponerle a los ciudadanos una autoridad que difícilmente se podrían ga-

nar con su conducta honorable, mesurada, prudente y honrada.

El académico Sergio Aguayo Quezada publicó en octubre del 2001 un libro llamado justamente "La Charola" (Editorial Grijalbo), que relata los abusos y trapecerías que cometía la tristemente célebre Dirección Federal de Seguridad, la policía política del viejo régimen priista, que detenía, desaparecía y asesinaba impunemente a los ciudadanos, en forma indiscriminada, sin hacer diferenciación entre inocentes y culpables. La "charola" amparaba los abusos de quienes la portaban. Ese instrumento de identificación privilegiada, adornada con la banda tricolor, el escudo nacional y/o el membrete de diversas dependencias, se trasladó de las policías a los po-

líticos y sus guardaespaldas, y en forma significativa, a muchos periodistas.

El pasado viernes 9 de julio llegó a esta columna un correo electrónico enviado por el señor Antonio A. Sandoval, quien hizo una aportación con respecto a los comentarios expresados en este espacio sobre la iniciativa del secretario general del Congreso de Jalisco, el priista Carlos Corona Martín del Campo, de entregar a los 39 diputados locales y a algunos otros funcio-

narios dos placas en color dorado, una para el tablero del auto y otra de bolsillo, conocidas coloquialmente como "charolas", referencia mítica de las más despreciables tradiciones de la prepotencia y el influyentismo.

El uso de las "charolas" (pla-

metálicas de identificación), casi se caracterizaba a policías prepotentes y judiciales, así como a políticos abusivos y prepotentes, generó tanto repudio que fue prohibido por la ley. Como refiere el señor Antonio A. Sandoval, la Ley de Seguridad Pública del Estado de Jalisco advierte al respecto, en el quinto párrafo de su artículo 10, textual: "Queda estrictamente prohibido a los cuerpos de seguridad pública y privados la utilización de credenciales metálicas, conchas de identificación o cualquier otro medio similar; así mismo el uso de vehículos sin placas, robados o recuperados o cuya estancia sea ilegal en el País, así como la utilización de insignias, divisas o uniformes reservados al Ejército, Armada y Fuerza Aérea Nacionales".

A su vez, como lo cita el reportero de MURAL, Francisco de Anda Argumedo, en su nota del pasado viernes 9 de julio, el artículo 135 del Reglamento de la Ley Orgánica del Poder Legislativo prohíbe que el personal del Congreso de Jalisco use credenciales metalizadas.

Pareciera que algunos priistas, muy jóvenes por cierto, no han aprendido la lección que les dio el pueblo, que les condenó a estar lejos del poder municipal en Jalisco los más recientes 15 años; que los expulsó de la Gubernatura tres sexenios; y que los echó de la Presidencia de la República durante 12 años. Con mucha facilidad reeditan sus viejos vicios y mañas.

pedromellado@gmail.com

VIPs legislativos

CLAUDIA RUIZ ARRIOLA



Como los fantasmas de aquella película de horror de Steven Spielberg "Poltergeist", los priistas están de vuelta enarbolando la promesa de haber erradicado los vicios que los llevaron a perder el poder que tanto amaban. Pero los hechos muestran otra realidad: el PRI no ha podido cambiar ni siquiera el más epidémico de sus vicios, ese que nació entre lidercillos estudiantiles de pacotilla cuya más orgásmica fantasía era hacer uso del charolazo para entrar al antro y al estadio sin hacer cola y para que los trataran como si fueran Messi o Ronaldo antes del Mundial.

Así es, el PRI viene de vuelta y viene por todas las canicas que perdió, incluido el sesentero "derecho" al charolazo, que no es otra cosa que desplegar sin pudor alguno la prepotencia del servidor público y hacerse -por obra y gracia de un pedazo de latón- notorios, respetables y privilegiados.

Aprobada al puro estilo sesentero -sin discusión, contra el reglamento y con el todopoderoso "fiat" del tricolor ex mandamás de la FEU, Carlos Corona-nuestros legisladores contarán ahora con su charola para estacionarse donde quieran, entrar sin hacer cola y -de mayor gravedad- mantener a raya a los encargados de aplicarles la ley, pues en este País el portador de una charola no es un mero mortal: pertenece al selecto club de autoridades que hacen las leyes para luego brincárselas a conveniencia.

Mientras la realidad nacional clama por el fin de esos fueros y privilegios que han hecho de la pertenencia a un partido o institución pública una franquicia para delinquir o conseguir prebendas inmere-

cidas, Corona lucha por blindar aún más a los legisladores. Y es que el partido al que pertenece nunca ha captado que, en su calidad de creadores y custodios de las normas que rigen a una sociedad, los políticos y funcionarios son los más obligados a realizar sus labores dentro del marco de las leyes y normas de civilidad.

Y esas normas y leyes incluyen cosas tan sencillas como buscar un estacionamiento, esperar su turno para ser atendidos, y recibir de las autoridades civiles y militares las mismas atenciones que el resto de los mortales (o sea, nulas). Porque en esencia los diputados son ciudadanos y su chamba no es ni más ni menos importante que la de cualquier plomero, constructor o profesionista que tenga que batallar para hacer su trabajo y llegar a tiempo a sus citas.

Pero no. De acuerdo al pterodáctilo (reptil fósil de altos vuelos) priista que autorizó las charolas (y ahora cobardemente lo niega con eufemismos), los legisladores no son como nosotros, y nuestro tiempo y trabajo no valen igual. Ellos trabajan tan duro y tan bien que no tienen porqué enfrentarse a las cotidianas nimiedades de la vida en una sociedad compleja (y pésimamente gobernada por sus partidos).

Para Corona, además de choferes, carro del año y cajones de estacionamiento, los diputados merecen traer charola en el tablero del auto para estacionarse en lugares prohibidos (no vaya a ser se les cansen sus patitas), evadir el pago de estacionómetros y desquiciar el tráfico si así les da la gana a ellos, a

sus choferes o a sus ñoras.

Tampoco tienen porqué solicitar o esperar turno como cualquier hijo de vecino, hasta que las autoridades militares y civiles los pelen (¡uts, ya se les fue el trienio!). Qué va, ellos, por virtud de la charola de bolsillo que también les dieron, tienen derecho a que esas autoridades les brinden "las facilidades necesarias para el mejor desempeño de sus funciones" (¿dormir?).

Pero si los diputados no manejan y el "trabajo de campo" no lo realizan ellos, sino esos achichincles que papan moscas en el edificio del Congreso hasta que al jefe se le ofrece le "chequen" algún dato para ver si lo incluye en la etílica ocurrencia que piensa presentar al día siguiente como proyecto de ley (como aquella de meter al bote a los papás de los niños obesos), ¿para qué necesitan charolás?

La respuesta es sencilla, y viene de Nixon: a menores méritos intelectuales y morales propios, a menor autoridad y personalidad, mayor será la necesidad de una persona de portar credenciales institucionales que lo hagan sentirse especial y recibir trato VIP. Y eso, en esencia es lo que pretende Corona: que esa sarta de VIPs (Very Inútil People) que son los legisladores, tengan el trato privilegiado que no se han sabido ganar con su trabajo; y que ellos sean -por su chula cara impresa en su credencialota- inmunes a las leyes que ellos mismos dictaron.

O sea, en vez de mejorar las condiciones generales para que las autoridades civiles y militares nos faciliten a todos "el cumplimiento de nuestras funciones", los priistas prefieren reconstruir su acedo modelito retrógrado basado en la lambisconería (lo que usted mande licenciado), prepotencia (abran paso al jefazo de jefazos) e intimidación (¡no sabes con quién te estás metiendo!) donde a los gobernantes se les permite todo tipo de tropelías y el único obligado a esperar turno y cumplir la ley es el tonto del ciudadano.

¡El PRI ha vuelto! ¡Viva el PRI!